

Nr. înreg. 10411 / 08. NOV. 2018

CĂTRE,

**Toate unitățile de învățământ din județul Mureș
În atenția cadrelor didactice de educație plastică și a profesorilor din învățământul
primar**

Având în vedere că în perioada 25 noiembrie-10 decembrie 2018 se va desfășura campania de prevenire „16 zile de luptă împotriva violenței asupra femeii”, vă solicităm ca pe această temă, să ne trimiteți la sediul ISJ Mureș, desene efectuate de către elevii din învățământul primar, gimnazial, dar și liceal, **până la data de 20 noiembrie 2018.**

Aceste lucrări vor fi expuse timp de 16 zile la cele mai importante instituții ale statului din Municipiul Tg. Mureș, iar la finalul campaniei, cele mai bune 16 lucrări, vor fi premiate de către organizatorii evenimentului.

**INSPECTOR ȘCOLAR GENERAL,
prof. Ioan MACARIE**



**Inspectori Școlari,
Prof. dr. Diana Anca NIȚULESCU
Prof. Simona Elena TURCU**



16 ZILE DE ACTIVISM ÎMPOTRIVA VIOLENȚEI ASUPRA FEMEII

25 Noiembrie – 10 Decembrie

Profilul Campaniei

❖ Ce înseamnă Campania celor 16 Zile de Activitate împotriva Violentei asupra Femeii?

Campania internațională a celor 16 Zile de Activitate împotriva Violentei asupra Femeii a fost inițiată de Women's Global Leadership Institute în 1991. Pentru deschiderea acestui eveniment a fost aleasă data de 25 noiembrie, Ziua Internațională de Lupta împotriva Violentei asupra Femeii iar pentru încheiere data de 10 decembrie, Ziua Internațională a Drepturilor Omului pentru a realiza o legătură simbolică între violența împotriva femeii și drepturile omului și pentru a evidenția faptul că asemenea acte de violență reprezintă o gravă încălcare a drepturilor omului. Această perioadă mai include și alte date semnificative cum ar fi 1 Decembrie, Ziua Internațională Anti-SIDA și 6 Decembrie, ziua Comemorării Masacrului de la Montreal.

Campania celor 16 Zile constituie o strategie individuală și de grup pentru eliminarea tuturor formelor de violență împotriva femeii prin:

- γ Conștientizare asupra fenomenului de violență asupra femeii - o gravă încălcare a drepturilor omului - la nivel local, național, regional și internațional
- γ Intensificarea efortului de eliminare a fenomenului violenței împotriva femeii
- γ Stabilirea unor legături concrete între eforturile la nivel local și internațional pentru a elimina violența împotriva femeii
- γ Realizarea unui forum în care organizatorii pot crea și împărtăși strategii eficiente
- γ Promovarea solidarității între femeile din întreaga lume împotriva violenței asupra femeii
- γ Crearea unor măsuri care să determine guvernele să implementeze promisiunile pentru eliminarea violenței împotriva femeii.

Campania celor 16 Zile include participarea a peste 1 000 organizații din 130 de țări!

Descrierea semnificației datelor cuprinse și în perioada celor 16 Zile

Ziua Internațională împotriva Violenței asupra Femeii, 25 Noiembrie

Ziua de 25 noiembrie a fost declarată Ziua Internațională de Luptă împotriva Violenței asupra Femeii la prima Întâlnire Feministă din America Latină și Caraibe, ținută în Columbia, la Bogota, între 18-21 iulie, 1981. Cu acest prilej, participantele au denunțat toate formele de violență împotriva femeii, începând cu violența domestică, violul, hărțuirea sexuală, până la formele de tortură și abuzul asupra prizonierelor de război. Ziua de 25 noiembrie a fost aleasă pentru a comemora asasinarea surorilor Mirabal (Patria, Minerva și Maria Teresa) în data de 25 noiembrie 1960, sub regimul dictatorial al lui Rafael Trujillo în Republica Dominicană. Surorile Mirabal au fost reprezentante ale activismului politic și simboluri ale rezistenței în timpul regimului dictatorial Trujillo. Ele au fost ținute în detenție de mai multe ori, împreună cu soții lor pentru că au desfășurat activități revoluționare în scopul instaurării democrației și a dreptății. În data de 25 noiembrie, 1960, 3 dintre surorile Mirabal au fost ucise în mod brutal de către membrii Poliției Secrete. Columbienii au fost șocați de vestea morții surorilor Mirabal și au pornit acțiuni revoluționare pentru răsturnarea regimului Trujillo. Surorile Mirabal au devenit simboluri ale rezistenței poporului și ale rezistenței feministe.

În 1999, națiunile Unite au recunoscut în mod oficial această dată ca zi Internațională pentru Eliminarea Violenței asupra Femeii.

Ziua Internațională Anti-SIDA, 1 Decembrie

Această zi este destinată unei campanii anuale, menită să obțină sprijinul publicului pentru implementarea unor programe de prevenție a răspândirii SIDA. Primul eveniment de acest fel a avut loc în 1998, după un summit al ministerelor sănătății din întreaga lume. Ziua Internațională Anti-SIDA are ca scop principal întărirea eforturilor pentru a elimina problema infectării cu virusul HIV.

Masacrul de la Montreal, 6 Decembrie

În data de 6 decembrie 1989 un bărbat în vârstă de 25 de ani numit Marc Lepine a intrat în clădirea Universității Tehnice de la Montreal cu un pistol semi-automat. A cerut separarea sistematică a bărbaților de femei, focurile sale de armă țintindu-le mai ales pe cele din urmă, ucigând 14 femei și rănind alte 13 persoane: 9 femei și 4 bărbați. Marc Lepine a declarat că nu a fost acceptat la examenul de admitere în facultate din cauza femeilor. Înainte de a se sinucide, a redactat o scrisoare de rămas-bun, care conținea tirade întregi împotriva feminismului și a 19 femei eminente, pe care le ura.

Cele 14 femei ucise de acest bărbat sunt simboluri tragice ale nedreptății îndreptate împotriva femeilor. Organizațiile de femei din Canada au organizat o serie de acțiuni comemorative, iar rezultatul a fost intensificarea eforturilor pentru a diminua formele de violență împotriva femeii. În 1991, guvernul Canadei a declarat ziua de 6 Decembrie Zi de Comemorare și Activitate împotriva Violenței asupra Femeii.

Ziua Internațională a Drepturilor Omului, 10 Decembrie

În data de 10 Decembrie, oamenii și țările din întreaga lume comemorează adoptarea *Declarației Universale a Drepturilor Omului* din anul 1948. În această zi oamenii din întreaga lume își amintesc de ororile comise împotriva drepturilor omului în timpul celui de al Doilea Război Mondial. Documentul din 1948 este unul dintre primele realizări ale Națiunilor Unite și constituie o bază filosofică pentru multe inițiative internaționale, fiind un standard comun pentru toate popoarele și toate națiunile, datorită să promoveze respectul pentru dreptate și libertate.